

# Internacionalizace prostředí Univerzity Hradec Králové

## Článek 1

### Preambule

Univerzita Hradec Králové usiluje o to být uznávanou vysokoškolskou institucí nejen v rámci České republiky, ale i v evropském a celosvětovém prostoru. Zahraniční studující a zaměstnanci jsou neodmyslitelnou součástí akademické obce univerzity. Je proto nezbytné, aby prostředí a vnitřní procesy univerzity byly pro jejich aktivní roli v akademické komunitě adekvátně připraveny a umožnily jejich integraci do univerzitního života tak, aby mohli být jeho plnoprávními účastníky.

V rámci Strategického záměru UHK od roku 2021+ formulovala UHK svoji vizi jako úsilí o plně internacionalizovanou institucí rozvíjející svůj potenciál v oblasti mezinárodního vzdělávání a vědecké spolupráce. UHK pro další období usiluje o vybudování dobře fungujícího systému dvojjazyčnosti na UHK, který umožní zahraničním zaměstnancům a studentům využívat plnohodnotně zázemí UHK a komunikovat v jeho rámci (Strategie internacionalizace UHK 2021+, Priorita I, Cíl 2).

## Článek 2

### Oblasti rozvoje a podpory internacionalizace prostředí

Cílem tohoto rektorského výnosu je podpořit na úrovni univerzity i jejích součástí tyto hlavní priority internacionalizace prostředí a na ně navazující procesy na UHK:

- Pro úspěšné začlenění zahraničních studujících a zaměstnanců do akademické komunity je nezbytné zajistit a podpořit komunikaci na univerzitě nejen v českém, ale i v anglickém jazyce. Pozornost je tedy třeba věnovat připravenosti používání anglického jazyka na univerzitních i fakultních pracovištích všemi zaměstnanci s ohledem na jejich pracovní pozici. Rozvoj jazykových kompetencí a dovedností je třeba podporovat jak v oblasti kariérního růstu zaměstnanců, tak v oblasti nabídky studijních příležitostí i neformálních aktivit studujících. Univerzita rovněž chce podporovat nabídky kurzů českého jazyka pro zahraniční zaměstnance a studující.

- Univerzita Hradec Králové klade ve své strategii důraz na respekt k diverzitě, vč. diverzity jazykové a kulturní. Vnímá proto také potřebu rozvoje dovedností studentů i zaměstnanců v oblasti interkulturních kompetencí. Bude proto věnovat úsilí o začlenění této oblasti do systému nabídky vzdělávacích aktivit členů akademické obce i administrativních a technickohospodářských pracovníků univerzity.
- Pro plnohodnotné začlenění zahraničních studentů a zaměstnanců do univerzitního prostředí je třeba jim umožnit přístup ke všem relevantním dokumentům, podkladům a materiálům univerzity také v anglickém jazyce. Univerzita a všechny její součásti proto budou dbát o jejich systematické zpřístupnění kromě českého jazyka i v anglické verzi.
- Nezbytnou součástí dvojjazyčnosti univerzitního prostředí je rovněž nastavení interní komunikace a předávání informací v anglickém jazyce všude tam, kde je to relevantní. Univerzitní pracoviště proto budou dbát o to, aby v případě, že se zprávy, aktuality či jednání v určité oblasti týkají rovněž zahraničních zaměstnanců či studentů, budou je poskytovat a zprostředkovávat i v anglické verzi.
- V rámci internacionalizace prostředí UHK má svůj značný význam rovněž zajištění dvojjazyčného nastavení infrastruktury UHK. V rámci této priority bude věnována pozornost tomu, aby budovy, systémy, návody, či jiné další součásti infrastruktury UHK byly připraveny i v anglické verzi a byly takto dostupné nejen zahraničním studentům a zaměstnancům, ale i případným dalším zahraničním uživatelům. Nezbytné je zpřístupnění anglické verze u relevantních stávajících i nových systémů UHK.
- Součástí priorit internacionalizace prostředí Univerzity Hradec Králové je rovněž pravidelná aktualizace anglické verze webových stránek, která umožní dostupnost informací nejen pro stávající zahraniční zaměstnance a studenty, ale i pro potenciální další zahraniční uchazeče o studium či zaměstnání na UHK.
- Univerzita Hradec Králové chce svoje pracovní pozice také v maximální míře otevřít zahraničním zájemcům o zaměstnání. Relevantní výběrová řízení proto budou nabízena i zahraničním uchazečům, budou zveřejňována v anglickém jazyce a budou probíhat v případě potřeby nejen v českém, ale i v anglickém jazyce.
- UHK je připravena věnovat intenzivní pozornost systematickému rozvoji studijních příležitostí pro zahraniční uchazeče o studium. Bude proto

podporovat rozvoj, inovace a optimalizaci studijních programů v cizích jazycích i studijních programů typu double degree, joint degree či multiple degree.

- Univerzita bude též usilovat o rozvoj takové nabídky zájmových, kulturních, sportovních i jiných volnočasových aktivit, která bude dostupná i pro zahraniční studenty a zaměstnance. Bude rovněž podporovat aktivity propojující komunitu tuzemských i zahraničních studujících a zaměstnanců a různorodé další příležitosti k tzv. „internacionalizaci doma“.

### **Článek 3**

#### **Závěrečná ustanovení**

Tento výnos nabývá platnosti a účinnosti dnem podpisu.

V Hradci Králové dne 12. září 2022

prof. Ing. Kamil Kuča, Ph.D., v. r.  
rektor